
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data lunedì 10 marzo 2025, alle ore 09:12 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la
riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 10‐03‐2025 ‐ ore 9" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari Generali ed
Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:12, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 09:13, si unisce alla seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Buongiorno colleghi, consiglieri, scusate, questa è la Commissione Affari Generali Istituzionali, lunedì 10"

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"marzo, prego segretario chiami l'appello.

Grazie Presidente Giacalone, è la Commissione Affari Generali, il verbale numero 18, come ha detto lei, del 10 marzo
2025.

Giacalone Pietro, presente.

Martinico Elia, assente.
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Cavasino Pietro, assente.

Coppola Flavio, presente.

Fernandez Massimo, presente.

Genna Rosanna, presente.

Gerardi Ivan, assente.

Carnese Giuseppe, presente.

Milazzo Eleonora, presente.

Rodrigo Esmario, presente.

Titone Vanessa, presente.

Risultano presenti 8 consiglieri su"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"11, raggiunto il numero legale, la seduta è valida.

Allora colleghi, noi oggi abbiamo in audizione l'assessore Piccione, che credo sia per arrivare.

C'è la nostra Presidente"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Elenora Milazzo.

Secretario, quindi è stata confermata la presenza...

scusate ragazzi Ragazzi, scusate, anzi colleghi.

No ragazzi, colleghi.

Alle ore 9 e 15, segretario, registriamo l'entrata"

Alle ore 09:15, lascia la seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Alle ore 09:15, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 09:15, si unisce alla seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Alle ore 09:15, si unisce alla seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 09:15, si unisce alla seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"del consigliere Piero Cavasino."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Raggiunta telefonicamente l'assessora, ci comunica che sta per salire"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:
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"in commissione, quindi attendiamo così incominciamo.

Assessore buongiorno, grazie per la presenza.

In commissione stiamo trattando l'approvazione dello statuto dell'istituzione denominata Marsala Servizi.

Abbiamo incominciato la lettura, non l'abbiamo ultimata, dello statuto ma nel frattempo abbiamo ascoltato diversi
assessori.

tra cui Bilardello e Marchese.

Abbiamo chiesto la sua audizione perché stiamo ascoltando gli assessori che sono interessati dalla delibera in quanto
c'è questa trasposizione dei servizi dal lente comune."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Dicevamo, siete un po' come diceva lei, interessati un po' tutti, però maggiormente è Milardello Marchese, considerati
con lei io pure, considerato che all'interno di questi servizi elengati all'articolo 4 ci sono quelli dei servizi sociali.

Noi come abbiamo improntato le precedenti commissioni abbiamo chiesto sostanzialmente cosa ne pensate di questo
cambiamento dello Statuto, se c'è qualcosa da migliorare, se c'è qualcosa da togliere, in questo caso se i servizi sociali
è corretto o meno inserirli in questo elenco di servizi da portare all'interno di Marsala servizi? Qual è il passaggio
anche dal punto di vista tecnico con gli uffici? Se vi siete posti come è giunta questo tipo di problema? E poi magari
dalla sua risposta incominciamo a alcune domande.

Mi manterrei per ora sul generico, però"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"puntualizzando questi aspetti.

Grazie."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Segretario, ha chiesto di intervenire, se non è un problema,"

Prende la parola Consigliere Giuseppe CARNESE:

"il consigliere Carnese.

Grazie, signor Presidente, Assessore, colleghi.

La mia è una brevissima domanda e soprattutto è curiosità.

Dico, una volta che vi dovete interrogare nell'Aggiunta se Massala, se Vicio andano in volto così, la mia è, ripeto, una
curiosità.

Ma secondo lei, caro Assessore, Gli assessori a cosa servirebbero? Perché stiamo facendo un comune dentro il comune.

Se una volta che tutti i servizi passano a massare i servizi, gli assessori che funziona avranno.

E poi ci sono altre domande che mi"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"riservo di farle dopo il tuo intervento.
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Grazie."

Prende la parola Assessore Dott.ssa Giusi Piccione:

"Intanto ringrazio il Presidente per avermi invitato a questa commissione che ha come tema Marsala Scuola Ops,
Marsala Servizi.

Nel Marsala Servizi in realtà qual era l'idea? L'idea era quella di convoiare lì tutta una serie di attività.

Chiaro è che per quanto riguarda il settore di mia competenza, gli servizi che potremmo in qualche modo direzionare
su Marsala, quali sono? Potrebbero essere Asacom così come altri servizi legati al trasporto di sabili.

Per quanto mi riguarda, perché poi diciamo che bisognerebbe anche fare un'analisi globale Che significa? Per quello
che è stato il mio lavoro in questi mesi ho fatto anche un'osservazione molto attenta del servizio sociale e quelli che
sono tutti i servizi di competenza del settore servizi alla persona.

Diciamo che dove mi trovo in difficoltà? Ecco, dove mi trovo in difficoltà in maniera intersettoriale.

Le mie difficoltà intersettoriali sono sul servizio Asacom, che essendo un servizio più pertamente scolastico, quindi con
un'utenza che non è del settore sociale, ma bensì di un'utenza più di pertinenza dell'istruzione, chiaro è che molte volte
capita di confrontarci con il Marsala Scuola, quindi col dottore Sparle, in merito ad esempio a tutta una serie di casi che
emergono.

Quindi l'Asacom sarebbe uno di quei servizi che per eccellenza andrebbero direzionati su Marsala Servizi.

e altro servizio eh che ricade nel settore servizio alla persona che però non è eh interamente disciplinato è il trasporto
di sabili, è il trasporto di sabili alunni, ok? Altro punto interrogativo perché noi abbiamo un fondo, il trasporto eh
scolastico alunni di sabili e voi sapete bene che da questo fondo sono stati acquistati dei pulmini, due pulmini, Ora ci
sarebbe da strutturare questo servizio, ma come ben capite l'utenza è un'utenza fragile perché ha a che fare con
un'utenza apertamente dei servizi sociali, perché si parla di persone con disabilità e con una disabilità, però non ricade
nella mia competenza di settore, ma ricade o all'autoparco, paradossalmente, o in questo caso specifico al settore a
Marsala Servizio, Marsala Scuola ancora.

Questi sono i servizi che andrebbero disciplinati e meglio seguiti da questa nuova disciplina di Marsala Servizi.

Servizi sociali dice tutto e dice niente perché i servizi sociali, ragazzi, servizi sociali è una dicitura a maglie larghe per
anche andare in un secondo momento a individuare cosa realmente si può portare su Marsala servizi.

È chiaro che non puoi mettere la valutazione o la supervisione, che ne so, delle comunità per minori stranieri non
accompagnati, non puoi andare a mettere il centro per la famiglia, non puoi andare a mettere lo spazio neutro, non
puoi andare a mettere...

Cosa possiamo inserire realmente di competenza su Marsala Servizi, inteso come servizi sociali? I servizi sociali è una
maglia larga che poi porta in un secondo momento a individuare quali sono i servizi che potrebbero transitare su
Marsala Scuola, ma questo transito va fatto con una eh previsione anche di spese e allora vengo qui alla domanda che
mi pone il consigliere vice Marsala Servizi è un comune dentro il comune un po' in realtà Marsala però io penso non io
parlo del mio settore è quella che la mia idea Io non sono mai nella posizione di fare grandi stravolgimenti.

Gli stravolgimenti vanno fatti man mano e con dei criteri di sicurezza del servizio.

Sicurezza del servizio che significa che io non posso in un trasferimento penalizzare l'utenza, giusto? Devo comunque
essere oculata nel trasferire.

Io sto dicendo in questo momento che l'unica cosa che Prevedo possibile e con uno stanziamento ben preciso perché lì
c'è anche l'indirizzo politico, giusto? Quindi non è che l'assessore è totalmente avulso da quello che sarà poi lo
stanziamento di bilancio verso Marsala Scola.
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Se volessimo mai pensare all'Asacom, l'idea del sindaco, comunque un'idea che è stata messa su un tavolo di
discussione ma ancora non ancora attualizzata, è quello di un bando unico, ad un operatore unico di gestione, quindi
non tanto le cooperative accreditate ma un unico operatore economico.

Ora questa operazione se noi lo dovessimo fare nelle casse comunali o nelle casse di Marsala Servizi è chiaro che
cambia.

Stiamo parlando di quasi 2 milioni di euro di spese per l'Asacom, giusto? Quindi noi dovremmo avere a disposizione
queste 2.000 euro per avviare un bando di gara di questo genere e in questo momento così come negli anni non si è
mai fatto perché una scelta di questo genere comporta una difficoltà nella gestione di una spesa eh già premeditata,
ok? Quindi la la gestione col la gestione a sei mesi di ci permettono di consentire il servizio e di non bloccarlo.

Dico quindi sono delle scelte che poi molte volte sono anche forzate da una gestione economica.

perché diversamente non avremmo un bilancio comunale che è anche più flessibile per certi versi.

Per quello che io ho compreso, dico nelle mie competenze.

Allora, se noi dovessimo spostare eh il servizio ASACOM su Marsala Servizi, dovremmo veicolare immediatamente
questa cifra su Marsala Scola, Marsala Servizi, perché diversamente non avremmo un bilancio comunale che è anche
più flessibile per certi versi.

Per quello che io ho compreso, Quindi questa è un po' l'idea.

Poi è chiaro che l'indirizzo politico sta nella misura in cui, sto parlando del mio settore, non voglio parlare di altri
perché non li conosco in maniera approfondita, è sempre un indirizzo politico, cioè il suo trasferimento partirà
comunque dal Comune Centro, quindi diventerebbe un ente a supporto.

Questo è quello che posso dirvi in senso proprio politico e anche amministrativo per certi versi, quindi questa è un po'
l'idea."

A questo punto, interviene Assessore Dott.ssa Giusi Piccione:

"In un primo momento proprio perché quando si parla di servizi sociali sono tante le attività che ci sono.

I servizi attivi sono tanti quindi che ne so tutto ciò che ha a che fare con la distribuzione di voucher anche se io andrei
anche oltre questa distribuzione perché il voucher noi lo potremmo dare anche direttamente online cioè eh dovremmo
anche un attimo svecchiarci dal dover necessariamente far spostare le famiglie eh ok? Quindi avere una fluibilità eh
chiaro è che come ho detto prima non possiamo dire spostiamo i servizi sociali a Marsala Servizi sulla base anche di di
ciò che se ne vuole fare.

Quell'utenza per me è un'utenza che è proprio perché ma noi lavoriamo Noi lavoriamo in sinergia con Marsala Scola,
per esempio sulla questione rette per la mensa.

Questa non percezione di questa retta in realtà mette in crisi Marsala Scola.

Marsala Scola viene dai servizi sociali e dice ma assessore Piccione cosa possiamo fare per recuperare? Avete dei Avete
dei supporti economici, avete delle idee per poter recuperare? Allora noi abbiamo attivato tutta una serie di lavori
veramente di supervisione, di supporto reciproco, invoiando le assistenti sociali che si occupano delle famiglie ADI,
quindi con assegno di inclusione, di fare durante i loro colloqui quella domanda della serie, ma siete a posto col
comune, avete pagato alle rette, perché sa, molte volte questo potrebbe comportare la non avere la mensa, quindi
questo lavoro di rete viene già fatto.

Marsala Servizi dovrebbe in qualche modo venirci da supporto e delineare dei confini più chiari rispetto a delle utenze
particolari rispetto alla disabilità che forse è il tema ancestrale che spesso mi porta ad avere poi la lamentela, no?
Arriva sempre all'assessore alle politiche sociali però in realtà io mi muovo tra Marsala Scuola e tra l'autoparco perché
ad oggi il trasporto di sabili diretto non è disciplinato e non è disciplinato dal regolamento dei servizi sociali perché è
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una è un servizio di competenza dell'autoparco quindi Insomma, la questione è complessa ma perché va regolamentata
e va disciplinata in maniera più chiara e"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"un ente esterno potrebbe aiutarci a fare questo? Sì, però quello che abbiamo notato noi quando abbiamo letto
l'articolo 4 in realtà che si parla genericamente di servizi sociali quindi noi accogliamo questa sua perplessità perché è
chiaro da quello che ha detto non voglio travisare riferire tutto ai servizi sociali è una cosa molto ampia e sarebbe un
errore ma questo alla fine è quello che noi su questo ci stiamo basando Quindi dico già quest'aspetto va in un certo
qual modo rivisto perché può creare problemi.

Poi sul fatto degli Asacom è..."

A questo punto, interviene Assessore Dott.ssa Giusi Piccione:

"verbalizziamo.

Individuare in maniera precisa oggi eh ci limita dalla possibilità di pensare ad ulteriori servizi domani, ok? Da poter
trasferire.

Per esempio un'altra aria che potrebbe essere di competenza di Marsala Servizi è tutto il rapporto col terzo settore, cioè
l'albo del terzo settore, così come potrebbe esserci l'albo dei mediatori, cosa che non esiste, ma sarebbe utile, molte
volte ci chiedono il abbiamo un mediatore culturale, noi non abbiamo un albo dei mediatori, però potrebbe essere
anche un luogo, un ente, che in qualche modo raccoglie anche la presenza di tutti gli enti di terzo settore come albo e
quindi ha in sé tutta una serie di domande a cui possono accedere gli enti di terzo settore.

Il servizio sociale è vero che in questo modo si apre la maglia, ma è pure vero che nell'aprire la maglia noi non ci
precludiamo"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"dalla possibilità del processo di inserimento di servizi.

Spero nell'aprire la maglia, capisco che non ci precludiamo poi nell'inserimento dei servizi, ma non rischiamo poi di
commettere errori lasciando così aperto, di impostare tutto e di imbrigliare e di impantanare la questione.

Perché poi quello che ci siamo chiesti è anche tecnica Dovete chiudere la porta o la finestra per non creare corrente.

Tecnicamente anche questo passaggio proprio dal punto di vista tecnico degli uffici, dal comune a Marsala Scola Come
viene assorbito dal Comune? Come viene effettuato? Quali problematiche può creare? Anche considerate la tempistica,
considerate che la fine della nostra consigliatura è imminente, siamo nel 2026, che in Marsala Scola ha una scadenza
naturale a dicembre 2026.

è opportuno, questa è una domanda che abbiamo fatto per lei, è stato opportuno presentare questo cambiamento, è
necessario presentare questo cambiamento, questa modifica allo statuto proprio adesso o si poteva fare prima o si può
demandare al"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"sindaco successivo."

Sul punto, prende la parola Consigliere Mario RODRIQUEZ che dichiara:

"Ha chiesto di intervenire anche il consigliere Rodriguez.

sì grazie presidente benvenuto assessora e allora per quanto mi riguarda è un un pensiero mio diciamo a un anno
dell'elezione io non avallo nulla per quanto mi riguarda personalmente dico anomalie dentro il comune lo sappiamo
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tutti ce ne sono tante non è che e non da ora ma eh da sempre diciamo l'unica anomalia forte che c'è potrebbe Quindi
lì bisognerebbe fare una municipalizzata, credo.

perché ci sono tante anomalie, ci sono impiegati autisti che sono impiegati comunale, autisti ferrotranvieri quindi non si
può per il comunale non si possono spezzettare quindi è lì che bisogna intervenire ma ripeto non adesso a un anno
dell'elezione perché a un anno dell'elezione per quanto mi riguarda io non avallo nulla gli altri miei colleghi possono
fare quello che vogliono ma sicuramente non ci sarà il mio voto favorevole ecco questo volevo dire soltanto perché
l'ultimo anno.

Dico come si è tirata avanti per tanti anni con Marsala Scuola si potrebbe tirare avanti anche per l'ultimo anno.

Poi se Grillo eh verrebbe nuovamente eletto poi si vede quello che vorrà fare dopo.

Ma"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"in questo momento io non avvalo nulla.

Allora ringrazio per l'ascolto.

è chiesto di è"

Interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"è è una Grazie Presidente, Assessore Piccione, buongiorno.

La proposta che al vaglio della Commissione dunque l'istituzione o quanto meno la modifica dello statuto di Marsala
Scuola che è un'istituzione prettamente per garantire i servizi scolastici con la proposta fatta dall'amministrazione
prevede una società, una partecipata che ha un raggio di azione che va oltre quelle che sono semplicemente i servizi
scolastici e i servizi sociali ad essa collegati.

Parliamo di sport, parliamo di contenitori culturali, parliamo di turismo, parliamo un po' di tutto.

e mi dispiace perché io fino all'altro giorno abbiamo incontrato il sindaco la mattina in commissione politica e sociale
dove si parlava del trasporto pubblico e sull'opportunità di mantenere o non mantenere una partecipata visto che le
direttive a livello nazionale ci sono leggi che impongono quasi le estinzioni delle partecipate avere la possibilità di
averne già una strutturata e un'opportunità.

però è pure vero che poi dopo qualche ora, mi dispiace lo dico in sua presenza, ma farò le mie valutazioni in presenza
del sindaco, il sindaco rilascia un'intervista dove quasi quasi che accusa il Consiglio Comunale di essere, dunque
significa tutti, maggioranza e opposizione, in maggior ragione la maggioranza perché l'opposizione non è che può fare
proposte, l'opposizione può valutare o non valutare invece la stessa maggioranza di essere stata inerte davanti ai
problemi che sono stati generati dall'istituzione Marsala Sconna negli ultimi anni.

Chi parla è il primo affermatario di una mozione che prevedeva lo scioglimento ma solo previa una un'ampia
discussione, un'ampio dibattito sull'opportunità o meno di mantenerla, rivederla e organizzare meglio che sono
principalmente servizi scolastici che, ripeto, rispetto a tutto quello che prospetta la Marsala Servizi, mentre servizi
scolastici sono servizi obbligatori e quelli annessi, Ci sono invece altre che non sono obbligatorie, dunque parliamo di
un comparto che non ha rilevanza economica rispetto a chi ha rilevanza economica.

diciamo la proposta è quello che ha detto il sindaco sull'inefficienza del consiglio comunale dice noi l'abbiamo fatta, il
sindaco forse gli sfugge che quando ha proposto il consiglio d'amministrazione parlava di un vero e proprio rilancio
dell'istituzione dei servizi scolastici.

che la scuola non può limitarsi solo a garantire i servizi a domanda.
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C'è uno senso che garantisce la Mainz, lo Scolabus, noi garantiamo il servizio di assistenza igienico personale e
garantiamo l'ASCO.

Per me la questione di rilancio della scuola significa nel più ampio, diciamo, visione o del termine del rilancio, che
significa abbattere anche quelle che sono le differenze sociali, dare la stessa possibilità alle scuole di campagna, tanto a
quelle di Marsala, dunque quando si parla di rilancio del vero comparto scolastico doveva essere questo e invece oggi ci
viene camuffata a un anno dalla scadenza del mandato dove la prossima amministrazione, che può essere anche la
stessa, è giusto o no, propone un cambio di tendenza e una previsione su un'istituzione che comunque scadrà dopo
mesi, quasi un anno dall'insediamento di una nuova amministrazione ci sembra pure azzardata.

Fermo restando che comunque noi condividiamo alcune questioni vadano riviste.

Il servizio Asacom oggi l'amministrazione pensa di gestirlo con un unico gestore.

Dobbiamo considerare la continuità.

Dunque significa che l'unico gestore deve tenere conto degli operatori Asacom che lavorano in altre cooperative, non
dovrebbe essere così.

Dunque non so fino a che punto, se mi si spiega che è meglio avere un unico gestore perché nell'ottica del risparmio di
una migliore funzionalità del servizio lo posso pure capire, ma se deve essere solo ai fini dell'ottica del risparmio non
abbiamo raggiunto il risultato sperato, non so se sono chiaro.

lo stesso vale per il trasporto di servizi disabili.

Il servizio di trasporto di disabili c'entra con la scuola ma è principalmente un servizio che rientra nel comparto di
servizi sociali.

Tranne quei soggetti che vanno a scuola il trasporto di disabili rientra nella riabilitazione, rientra in altre situazioni
anche se noi forse andiamo pure, il Comune di Marsala va pure oltre rispetto a quello che è obbligato a fare perché noi
sappiamo che il trasporto di sabile siamo obbligati a garantirlo nei centri di Polaias, non siamo necessariamente
obbligati a garantirlo nei centri di fisioterapia.

Quello è una cosa in più che facciamo ma perché è giusto perché comunque abbiamo un territorio molto complesso.

Assessore, io personalmente sulla proposta di modifica dello statuto di marsala scuola in marsala servizi ho fortissimi
dubbi, sicuramente non approverò così per come giusto dirlo, come ha fatto il collega Oroggi non approverò la
proposta ma questo non significa che noi non possiamo pensare di organizzare servizi, di trasformare Marsala Scuola
in Marsala Servizi per garantire servizi di rilevanza economica e far rientrare quelli che sono all'interno di un comparto
che riguarda la pubblica istruzione, per esempio i servizi scolastici che devono essere e potrebbero essere organizzati in
un unico settore del comune in modo che anche la politica e l'amministrazione possano avere, lo stesso vale pure per
l'edilizia scolastica, più incisività.

Noi, lei non è l'assessore, abbiamo vissuto momenti di assoluto conflitto fra l'assessore e la pubblica istruzione,
l'istituzione e Marsala Scola.

i servizi che sono collegati a danno poi in fondo che è quello dell'utente che sono le famiglie, i bambini e le loro
famiglie.

L'abbiamo vissuto e dopo quattro anni forse perché c'è stato un...

potrei anche pure pensare che essendoci un CDA prettamente politico e che deve portare a casa dei risultati deve
andare a fare conti con il bilancio.

Prima di questo mandato il consiglio di amministrazione era fatto soprattutto dai funzionari del Comune e che già a
Monte avevano una conoscenza più diretta rispetto a quello che era la necessità e l'obbligatorietà dei servizi.
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Se Marsala Scola ha deciso di sospendere il servizio di assistenza igienico personale solo perché non ha voluto
estendere con un intervento economico e come si è fatto sempre nei primi quindici anni di Marsala Scuola garantendo
il servizio dal primo giorno di scuola fino all'ultimo e limitandosi solo a quello che prevede il contratto noi abbiamo
fatto solo danno ai bambini.

Marsala Scuola va pure risparmiata.

Che Marsala Scuola oggi dopo mesi di lotte il servizio di mensa scolastica parte, lasciamo stare che ci sono state
incongruenze e comunque è convenuto dal punto di vista contabile che la mensa parte a novembre perché un mese e
mezzo di mensa significa risparmiare 70‐80 mila euro.

Allora questo non significa fare l'interesse delle famiglie e dei loro bambini Significa fare l'interesse contabile ed è una
cosa ben diversa.

Ecco perché a questo punto la proposta secondo me va respinta, questo è il mio pensiero.

e eventualmente andrebbe rivista in un'ottica di una programmazione gestionale dell'ente comune in maniera diversa
se si deve mantenere una partecipata altrimenti per quanto mi riguarda sono pronto pure a scioglierla e non mi si
venga a dire personale perché personale quando si fa la stabilizzazione dei precari e si usufruisce qui ci sono degli
avvocati, non me lo puo' anche confermare sia l'avvocato Giacalone che l'avvocato Cavasini colleghi consiglieri
comunali che le norme per quanto riguarda la stabilizzazione sono di carattere del pubblico impiego dunque se
qualcuno beneficia della stabilizzazione a seconda una legge che invita per il pubblico impiego significa che sono
dipendenti pubblici e dipendenti pubblici quando una società partecipata è di proprietà del comune sono dipendenti del
comune non sono dipendenti di altre società Dunque sul rientro del personale, sulla possibilità, si fanno gli accordi
sindacali, si rivede la prenda organica, ma è normale che sia così, altrimenti o è stato fatto prima che hanno utilizzato
una norma che non si poteva fare, e non credo, anche perché questo consiglio d'amministrazione dal punto di vista
pubblico i contratti per esempio degli assistenti igienico‐personale trasformandoli da un contratto verticale in un
contratto orizzontale.

Scusi se sono stato lungo ma bisogna anche essere onesti intellettualmente e soprattutto pensare che noi lavoriamo
sempre nei confronti della città e nessuno ci venga a dire che questo consiglio comunale proprio su Marsala Scuola e
sui servizi scolastici è stato distratto perché quello che ha detto il sindaco che dice noi ora una proposta l'abbiamo fatta
eventualmente l'avrebbe dovuto fare dall'indomani della nomina del consiglio di amministrazione di Marsala Scuola.

Le non c'è interassessore però sono valutazioni che io debbono necessariamente fare.

perché il sindaco ha fatto un grande scivolone e vale per tutti, soprattutto ripeto per tutti quelli che fanno oggi parte
della maggioranza che è mortificante.

Io sono opposizione, non sono maggioranza, non ho assessore in carica, ma sentirmi dire che il Consiglio Comunale,
tutto, con 21 consiglieri che erano all'inizio in maggioranza, è stato inefficiente, non è stato capace di produrre una
proposta, credo che sia stato uno scivolone grave, non merita di fare il sindaco di Marsala.

Mi dispiace,"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"glielo dirò in aula direttamente."

A questo punto, interviene Assessore Dott.ssa Giusi Piccione:

"Diamo la parola all'assessore Gian Carlo.

Prendo le perplessità e sono legittime tutte le vostre riflessioni per cui insomma è chiaro che Marsala Servizi
necessariamente pone tanti quesiti.

Io per quello che è il settore di mia competenza penso di essere stata chiara anche in merito a quella che è la visione, a
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quello che realmente serve ai servizi sociali.

Vi dico è un settore abbondantemente complesso.

per cui vi aggiorno anche su una cosa, ma penso che l'ho fatto anche in aula, ci sarà una terza posizione organizzativa
che sarà direzionata molto probabilmente al PNRR alla pianificazione e programmazione, quindi diciamo che
riorganizzare i servizi dentro il settore è interna, non lo sappiamo se interna, cioè nel senso che il personale interno al
settore servizi alla persona.

Certo, è interno al Comune.

Per cui insomma è chiaro che Marsala Servizi pone tutta una serie di perplessità che poi sono anche delle domande che
vanno fatte alla ragioneria anche rispetto a come poter trasferire e anche la logistica i tempi, è chiaro io posso dare una
posizione, un'idea politica dal punto di vista tecnico relativo al settore servizi sociali.

Per quanto riguarda tutto quello che ritiene poi quello che è una manovra economica è chiaro che non è una cosa che
si può fare d'un bled all'oggi al domani, è comunque una prospettiva quindi credo almeno io l'ho votata favorevolmente
nell'ottica di una proposta.

e come tutte le proposte sono assolutamente migliorabili e in ogni caso, come posso dire, condivisibili.

Noi speriamo sempre di arrivare ad un prodotto che sia condiviso da tutti piuttosto che da pochi.

Chiaro è che io l'ho vissuta come una proposta che è di rilancio e la sento utile rispetto a quelli che sono i servizi di
competenza del settore servizi alla persona.

per essere ancora incisiva su questa cosa ASACOM e trasporto disabili cioè tutto ciò che ha a che fare col"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"mondo della disabilità non so se sarei"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"stata chiara Scusate, abbiamo domande da rivolgere all'assessore sul punto oppure la liberiamo e noi concludiamo la
lettura dello statuto"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"e poi ci aggiorniamo sui nostri lavori?

C'è qualcuno che vuole intervenire? Allora fuori microfono abbiamo un po' spaziato dalle problemi dei trasporti per le
persone disabili poi al garante della disabilità e l'assessora faceva presente che si era creato un problema un po' sia
sull'individuazione,"

Interviene Assessore Dott.ssa Giusi Piccione:

"facciamolo specificare meglio a lei così è più chiara.

Allora, in merito al garante del disabile, quello che ho potuto osservare, a prescindere dalla lentezza legata alla fase
istruttoria, quindi a una prima fase istruttoria per cui non erano attendibili le domande che erano state presentate
precedentemente, poi si rifà il bound, i tempi del bound.

poi di nuovo la fase istruttoria.

Questo tempo è un tempo che ha poi portato a non avere il garante che è una figura comunque importante di dialogo
tra le istituzioni e i cittadini quindi così io non ho approfondito ma do a voi diciamo anche questa possibilità di
approfondire il regolamento del garante rispetto alla possibilità di avviare le procedure nel momento in cui già siamo a
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termine, non so se sono due anni, forse il garante del disabile.

Quindi poco prima della fine del mandato l'ideale sarebbe poter avere il garante successivo anche per un adeguato
passaggio di consegne.

Questa era un'idea da poter in qualche modo apportare tramite una modifica al regolamento.

è stato fatto adesso si dovrebbe arrivare ad una notifica"

A questo punto, interviene Assessore Dott.ssa Giusi Piccione:

"però adesso chiamiamo direttamente la posizione

organizzativa Allora, per il garante dell'infanzia, intanto come siamo me? L'infanzia è nominata? Sì.

E poi si doveva fare l'insediamento, ma io ricordo, al mio ricordo, che il dirigente ha parlato con il segretario che
dovevano provvedere a fare tutti gli adempimenti a fine dell'insediamento, quindi la questione è...

Quindi è da chiedere al segretario generale? Sì, sì.

Per questo.

Dicevo la stessa procedura si farà per il garante dell'esabilità così come si è fatto la prima volta e noi già abbiamo fatto
la determinata approvazione della short list la delibera, pure l'ho passata però non so se può, l'iter è stato terminato, un
attimo che vedo, quindi la delibera già per il consiglio esiste, la proposta di delibera, aspetto un attimo, delibera di
consiglio, vedo che appunto è l'iter, dico è stato avviato l'iter.

Ok, quindi dovrebbe arrivare in consiglio comunale? Sì, sì, quindi Di pochi giorni ora vedo che io già provvedo ad
inviare il curriculum delle due candidate così la Commissione potrà anche avere contezza del loro curriculum.

Va bene, invece per il garante dell'infanzia devo fare un passaggio col Segretario Generale? già loro pensano che lo
sanno, però l'insediamento solo si deve fare.

Ok, ed è di competenza del segretario generale l'insediamento.

Sì, almeno così il dirigente ha chiesto, dice come facciamo? Ci facciamo la stessa procedura come abbiamo fatto allora
per Ilenia Bonanno per garante disabile precedente? Ok.

Che ci ha pensato il segretario, quindi penso che sarà di nuovo così.

Va bene, va bene.

Ok, poi ti richiamo.

Grazie tuttora.

Sì, sì, io finisco qui e vengo lì.

Va bene, grazie.

Buona giornata a tutti.

Arrivederci.

Ciao, ciao cara, grazie."

A questo punto, interviene Assessore Dott.ssa Giusi Piccione:

"quindi arriveranno quanto sono state recentemente deliberate venerdì sia il regolamento per i contributi che nasce
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sempre come proposta di regolamento no? Quelli di solidarietà comunale sì che a me non piace chiamarlo regolamenti
e servizi sociali perché dico dice tutto e dice niente come a Marsala Servizi finisce sono un regolamento di gestione dei
contributi di solidarietà sociale, comunale.

Poi c'era un'altra delibera che sono l'adeguamento sulle rette di compartecipazione sulla base di una circolare
regionale, per cui avete anche questo come materiale.

Questo volevo aggiornare in modo che poi avrete nei prossimi"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"giorni anche questo

ulteriore tema.

Niente di particolare.

Se non abbiamo altre domande da fare all'assessore la liberiamo e noi poi ci organizziamo i lavori per la prossima
seduta."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"città Abbiamo terminato quindi con l'assessore che liberiamo e che ringraziamo per la presenza, per le risposte date
quindi la salutiamo e poi"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"concordiamo in commissione il proseguo.

Scusate un secondo, considerato che non ci sono altre domande all'assessore, considerato che dobbiamo concludere la
lettura dello statuto, la prossima seduta concludiamo la lettura dello statuto e concordiamo eventualmente di ascoltare
a questo punto gli uffici.

non è l'ultima commissione, dobbiamo approfondire ancora, dobbiamo sentire e casomai ci riaggiorniamo su questo
ma comunque non è l'ultima, non è l'ultima io direi di incominciare a sentire gli uffici perché Assessori noi siamo
convocati fino a giorno 17, oggi ne abbiamo 10 quindi noi ci rivedremo venerdì 14 no, lo possiamo anche ascoltare Io
direi di vedere se sono disponibili Sparla e Filippo Angileri.

Alla fine ascolteremo il sindaco.

Quindi ci aggiorniamo per venerdì alle ore 11.30.

La commissione è chiusa alle ore 10.18.

Grazie."

Alle ore 10:18, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 10:18, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 10:18, lascia la seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Alle ore 10:18, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

La seduta termina alle 10:19.
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